
PROJEKT ARCHITEKTONICZNO – BUDOWLANY.

Inwestor: Gmina i Miasto Nisko, Plac Wolno ci 14; 37-400 Nisko.
Nazwa zamierzenia
budowlanego:

Winda osobowa zewn trzna z szybem panoramicznym przy
budynku Urz du Miasta i Gminy Nisko.

Adres i kategoria
obiektu budowlanego:

Nisko Plac Wolno ci 14.
VIII kategoria obiektu budowlanego.

Indentyfikator dzia ki
ewidencyjnej:

Dzia ki nr ewid. gr. 3413/4, 3413/6.
Jednostka ewidencyjna:181205_4 Nisko – obszar miejski
Obr b: 0001 Nisko.

Zespó
autorski

Imi  i
nazwisko

Specjalno  i
numer uprawnie

budowlanych

Zakres
opracowania

Data
opracowani

a
Podpis

ówny
projektant:

Techn. Bud.
Jan Hara

71/Tbg/88
Do projektowania w

specjalno ci konstrukc.-
budowl. i ogr. w spec.

architektonicznej.

Architektura grudzie
2021 r.

Projektant
sprawdzaj cy

mgr in .
arch. Bartosz

ukasiewicz

9/PKOKK/2018
Do projektowania w

specjalno ci
architektonicznej bez

ogranicze .

Architektura grudzie
2021 r

Ilo  oprac. egzemplarzy   3                      Nr egzemplarza 1     2     3

BIURO US UG PROJEKTOWYCH I OBS UGI
INWESTYCYJNEJ JAN HARA

37-420 Rudnik nad Sanem ul. Rynek 38
Tel. 15 876 17 33   Tel.kom. 602 723 409.



P R O J E K T

Obiekt: Winda osobowa z szybem zewn trznym panoramicznym przy
budynku Urz du Gminy i Miasta Nisko.

Adres budowy: Nisko, Plac Wolno ci, dzia ka nr
ewidencyjny 3413/4, 3413/6.

Inwestor: Gmina i Miasto Nisko, Plac Wolno ci 14; 37-400 Nisko.

Rodzaj opracowania:  projekt architektoniczno-budowlany.

 PROJEKT  ZAWIERA:

1. Stron  tytu ow .

2. Opis techniczny.

3. Rysunki architektoniczne:
Rzut piwnic i cian fundamentowych w skali 1:50 – ark. A.1.1
Rzut parteru w skali 1:50 – ark. A.1.2
Rzut I pi tra w skali 1:50 – ark. A.1.3
Rzut II pi tra w skali 1:50 – ark. A.1.4
Rzut nieu ytkowego poddasza w skali 1:50 – ark. A.1.5
Rzut po aci dachowych w skali 1:50 – ark. A.1.6
Przekrój pionowy budynku w skali 1:50 – ark. A.2.1
Elewacje budynku w skali 1:100 – ark. A.3.1, A.3.2, A.33, A.3.4.
Zestawienie drzwi – ark. A.5.1.



OPIS TECHNICZNY
do projektu architektoniczno-budowlanego wykonania windy osobowej

przy budynku Urz du Gminy i Miasta Nisko.

I. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego:
Przedmiotowy obiekt  zalicza si  do VIII kategorii obiektu

budowlanego.

II. Dane ogólne budynku:
2.1. Budynek  w stanie istniej cym – o trzech kondygnacjach

nadziemnych, cz ciowo podpiwniczony, murowany z dachem
wielospadowym konstrukcji drewnianej krytym blachodachówk .
Budynek wyposa ony jest w instalacj  elektryczn , odgromow ,
instalacj  wodno – kanalizacyjn  z doprowadzeniem wody z sieci
wodoci gowej i odprowadzeniem cieków do kanalizacji
miejskiej, oraz instalacj  centralnego ogrzewania. Budynek na
wszystkich kondygnacjach nadziemnych zawiera pomieszczenia
biurowe i pomocnicze, sanitariaty oraz ci gi komunikacyjne.

III. Charakterystyczne parametry budynku:

- powierzchnia zabudowy 744,10 m2

- powierzchnia u ytkowa 1 715,50 m2

- w tym powierzchnia piwnic 173,70 m2

- k u b a t u r a 9 335,70 m3

IV. Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu
budowlanego:

4.1. Podstawa opracowania
- wizja lokalna w terenie
- odwierty sonda owe
- ocena makroskopowa
- normy i wytyczne bran owe

4.2. Zakres opracowania
Niniejsze opracowanie obejmuje ekspertyz  geologiczn  pod k tem
uzupe nienia do projektu  budowlanego dla zadania inwestycyjnego:
budowa windy osobowej z szybem zewn trznym panoramicznym przy
budynku Urz du Gminy i Miasta Nisko, dzia ka nr ewidencyjny
gruntów 3413/4, 3413/6.

4.3. Warunki hydro-geologiczne



Wykonano  1 sonda owy odwiert punktowy w strefie przy obj tym
opracowaniem budynku  do g boko ci 2,0 m.
Dokonano oceny makroskopowej próbek pobranych z g boko ci 0,5 ;
1,0 m i 2, 0 m .

WYNIKI BADA  :
Dla pod a posadowienia obiektu mo na wydzieli  dwie warstwy
geotechniczne :
1. przypowierzchniowa   warstwa humusu ; mi szo  20 cm
2. piaski rednie    IL = 0,2  ;mi szo  warstwy ok.  1,8 m

WNIOSKI  UZUPE NIAJ CE :
A] Do g boko ci 2,0 m nie stwierdzono obecno ci wyst powania wód
gruntowych
B] Teren nie jest obszarem osuwiskowym ani nie jest zagro ony
adnymi ruchami masowymi b  zapadowymi gruntów .
C] Na terenie dzia ki w strefie przyobiektowej przebiega przy cz
wodoci gowy nad którym wykonany zostanie fundament szybu
windowego. Przed wykonaniem fundamentu przy cz wodoci gowy nale y
zabezpieczy  dwucz ciow  rur  ochronn  PE 90.

  Okre lenie kategorii geotechnicznej
Na podstawie  przepisów obowi zuj cego rozporz dzenia Ministra

Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012r.
w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów
budowlanych ( D.U.  z 27.04.2012 r. poz. 463 ), w zwi zku z
ustaleniami wynikaj cymi z opinii geotechnicznej przedmiotowy
obiekt o statycznie wyznaczalnym schemacie obliczeniowym,
projektowany w prostych warunkach gruntowych zaliczono do
pierwszej kategorii geotechnicznej. Grunt dzia ki podlegaj cej
zabudowie – jednorodny. Poziom wód gruntowych znajduje si  poni ej
poziomu posadowienia obiektu.

ZA CZNIK :

Parametry geotechniczne pod a po analizie makroskopowej próbki z wykopów :
Charakterystyczne parametry gruntu:

Warstwa Nazwa Poziom IL / ID Symbol Typ wilgotno ci
[m] konsolidacji

1  Piasek redni     3,3                        0,20         ---        wilgotne

Pozosta e parametry gruntu:

Warstwa Nazwa Mi szo Spójno t tarcia Ci ar obj. Mo M
[m] [kPa] [deg] [kN/m3] [kPa] [kPa]

1Piasek redni            3,0             0,0 31,1 18,0 55384,4 61538,2



V. Liczba lokali mieszkalnych i u ytkowych:

W budynku przy którym projektowana jest winda osobowa
zewn trzna nie posiada lokali mieszkalnych, budynek w ca ci
przeznaczony jest na potrzeby biurowe Urz du Gminy i Miasta Nisko.

VI.  Zakres projektowanych robót:

Projektowany zakres robót obejmuje:

1. Rozbiórk  schodów zewn trznych i wykonanie nowych schodów
ze zmienion  lokalizacj

2. Wydzielenie dodatkowego korytarza na poziomie parteru
budynku prowadz cego od drzwi wej ciowych do istniej cego
korytarza

3. Wykonanie otworu drzwiowego w cianie wewn trznej do
wydzielonego korytarza wraz z wykonaniem nadpro a z
kszta towników stalowych i osadzeniem drzwi wewn trznych
dwuskrzyd owych

4. Demonta  okna na parterze z powi kszeniem otworu do
poziomu pod ogi, wykonaniem nadpro a z prefabrykatów L19,
zamurowaniem otworu powy ej osadzonych nadpro y
prefabrykowanych i osadzenie drzwi zewn trznych
aluminiowych cz ciowo przeszklonych.

5. Demonta  istniej cych drzwi zewn trznych na poziomie
parteru i okien na poziomie I i II pi tra w miejscu
lokalizacji szybu windowego

6. Powi kszenie otworów okiennych do poziomu pod ogi z
wyko czeniem o cie y i dolnej p aszczyzny otworu, oraz
obni eniem otworów.

7. Rozebranie cz ci rynny i fragmentu pokrycia dachu,
wymurowanie ciany czo owej i wykonanie za ni  dachu
dwuspadowego cz cego si  koszami z dachem istniej cym

8. Wykonanie fundamentu elbetowego pod szyb windy
zewn trznej

9. Monta zewn trznej windy z szybem samono nym
panoramicznym  dwu kondygnacyjnej

10. Wykonanie robót wyko czeniowych uzupe niaj cych w
obr bie prowadzonych robót zwi zanych z wykonaniem windy.



VII. Rozwi zania architektoniczno-budowlane:

1. Fundament pod wind :

Zaprojektowano fundament pod wind  sk adaj cy si  z p yty
elbetowej o wymiarach zewn trznych 250x 284 cm grubo ci
30 cm i cian elbetowych podszybia grubo ci 20 cm
wysoko ci 1,10 m, posadowiony na g boko ci 1,40 m
poni ej poziomu przyleg ej nawierzchni z kostki betonowej
na warstwie chudego betonu gr. 10cm zaizolowanego warstw
papy na lepiku. P yta fundamentowa i ciany podszybia
wylewane z betonu wirowego klasy C16/20, zbrojone stal
klasy A-III - pr ty #12. Konstrukcja fundamentu windy
przedstawiona jest na arkuszu rysunkowym K.01.1.
Na p ycie fundamentowej w naro ach podszybia nale y
zatopi  marki M z blachy 150x150x10 i pr ta Ø10.
Po wykonaniu fundamentu nale y go zaizolowa  po
zewn trznej stronie dwoma warstwami roztworu asfaltowego
i uzupe ni  pod e wokó  wykonanego fundamentu windy.

STAL KSZTA TOWA S235JR,
ELEKTRODY EB150,
STAL ZBROJENIOWA: # – AIII
BETON C16/20
CHUDY BETON C12/15

UWAGA:
Przed wykonaniem fundamentu Wykonawca powinien skontaktowa
si  z wybranym producentem windy w celu otrzymania wytycznych
fundamentowych pod konkretn  wind . Po otrzymaniu takich
danych nale y ewentualnie skorygowa  wymiary podane w
niniejszym opracowaniu projektowym.

2. Winda osobowa z szybem samono nym:

2.1. Zaprojektowana zosta a winda z szybem samono nym
panoramicznym z nap dem elektrycznym, cztero przystankowa
przelotowa przystosowana do transportu osób
niepe nosprawnych,  zlokalizowana na zewn trz budynku
przy jego po udniowej cianie.

2.2. Przed zamontowaniem windy z szybem samono nym wykona
nale y ni ej wymienione roboty budowlane:

1. Zmieni  lokalizacj  schodów zewn trznych i drzwi
wej ciowych zgodnie z oznaczeniem w cz ci graficznej
opracowania



2. Zabezpieczy  istniej cy przewód przy cza wodoci gowego
poprzez na enie dwucz ciowej rury ochronnej PE 90

ugo ci 3,50 m
3. Wydzieli  dodatkowy korytarz na poziomie pi tra budynku

prowadz cy od projektowanej windy do korytarza
istniej cego

4. Wykona  otwór przej ciowy z korytarza wydzielonego do
korytarza istniej cego z wykonaniem nadpro a z
kszta towników stalowych i obróbki o cie y

5. Zdemontowa  istniej ce drzwi zewn trzne na parterze i
okna na poziomie I i II pi tra w miejscu lokalizacji
szybu windowego

6. Powi kszy  otwory okienne do poziomu pod ogi z
wyko czeniem o cie y i dolnej p aszczyzny otworu, oraz
obni eniem ich zgodnie z oznaczeniem w cz ci graficznej

7. Rozebra  cz  rynny i fragment pokrycia dachu, wymurowa
cian  czo ow  i wykona  za ni  dach dwuspadowy cz cy
si  koszami z dachem istniej cym

2.3. Dane techniczne windy osobowej.
- D wig osobowy z nap dem elektrycznym bez maszynowni
- ud wig - 630 kg – 8 osób
- ilo  przystanków - 4
- pr dko  d wigu - 1 m/s
- wysoko  podnoszenia -  8,80 m
- drzwi kabinowe - automatyczne teleskopowe,
o wymiarach: 900 x 2000 mm, przeszklone szk em bezpiecznym
P2 w obramowaniach ze stali nierdzewnej „satyna”, wyposa one
w kurtyn wietln ,
- drzwi szybowe - automatyczne teleskopowe,
o wymiarach: 900 x 2000 mm, przeszklone szk em bezpiecznym
P2 w obramowaniach ze stali nierdzewnej „satyna”. Drzwi
wyj ciowe na poziom terenu z mo liwo ci  zamkni cia poza
godzinami pracy Urz du.
- kabina d wigu - przelotowa,
wykonanie: ciany przeszklone szk em bezpiecznym P2 w
obramowaniach ze stali nierdzewnej „satyna”,

wietlenie – sufitowe, energooszcz dne, o wietlenie awaryjne
(min. 2h)
pod oga - wy ona wyk adzin  przeciwpo lizgow  niepaln ,
por cz (ze stali nierdzewnej), lustro;
wyposa enie: panel dyspozycji: (antywandal) wykonany ze stali
nierdzewnej „satyna”, z pi trowskazywaczem cyfrowym,
wyposa ony w przyciski z grafik Braille’a, d wi kow  i
wietln  sygnalizacj  przeci enia kabiny, gong, wentylator,
VOX – system komunikatów g osowych, ograniczenie dost pu do
dwóch pi ter,



- wymiary kabiny - 1100 x 1400 mm
- kasety wezwa  - z pi trowskazywaczami na p ycie ze stali
nierdzewnej  (antywandal), z pod wietlanymi przyciskami,
- sterowanie - mikroprocesorowe, elektroniczne, z mo liwo ci
programowania ró nych funkcji eksploatacyjnych, Intercom –
kabina – maszynownia – portiernia, wy wietlanie usterek w

zyku polskim na pi trowskazywaczach, z wy wietlaczem typu
LCD na sterowniku w szafie sterowej
- nap d - elektryczny
- Szyb wymiary wew.: szeroko : 1600 mm, g boko : 1800 mm
- wysoko  szybu od poziomu fundamentu do spodu zadaszenia-
13,70 m
- wentylacja  wywiewna szybu
- Zjazd awaryjny - po zaniku napi cia do najbli szego
przystanku  z automatycznym otwarciem drzwi.

Informacje dla Wykonawcy:
Winda powinna zawiera  w zestawie:
- konstrukcj  szybu,
- obudow  szybu – w cz ci nieprzezroczyst  Szk o bezpieczne
mleczne P2, w cz ci ze szk a bezpiecznego P2
przezroczystego,
- d wig powinien by  kompletny wyposa ony w o wietlenie
kabiny, o wietlenie szybu windy, ogrzewanie szybu grzejnikami
elektrycznymi, gniazda serwisowe w szybie i podszybiu ,
mo liwo  pod czenia do SAP budynku, zdalne alarmowanie
pomi dzy kabin  windy a sekretariatem.
Wykonawca powinien zleci  producentowi windy kompleksowe jej
wykonanie wraz z pomiarami wysoko ci na których b
zlokalizowane przystanki.
Przy zamawianiu windy nale y sugerowa  si  tylko i wy cznie
danymi technicznymi jakie winda powinna spe nia .

3. Pozosta e roboty budowlane:

3.1. Istniej ce drzwi zewn trzne nale y zdemontowa  i obni  do
wysoko ci 2,10 m poprzez zainstalowanie 4 nadpro y
prefabrykowanych L19 i przestrze  mi dzy nimi a istniej cym
nadpro em zamurowa  ceg  palon  pe  na zaprawie cementowo –
wapiennej marki M-7.

3.2. Okna o wymiarach 120x220 cm na parterze w miejscu lokalizacji
nowych drzwi zewn trznych, oraz na I i II pi trze w miejscu
lokalizacji szybu windowego nale y zdemontowa  wraz z
podokiennikami wewn trznymi i zewn trznymi.



3.3. Otwory okienne w/w nale y obni  do poziomu pod ogi. W
górnej cz ci otwory te nale y obni  do wysoko ci 2,10 m poprzez
zainstalowanie 4 nadpro y prefabrykowanych L19 i przestrze  mi dzy
nimi a istniej cym nadpro em zamurowa  ceg  palon  pe  na
zaprawie cementowo – wapiennej marki M-7. Miejsca po zamurowanym
otworze okiennym jak i o cie a otworu  nale y otynkowa  tynkiem
cementowo – wapiennym kat. III. Doln  p aszczyzn  otworów nale y
wyrówna  zapraw  cementow  lub klejem do p ytek ceramicznych i
wy  p ytkami ceramicznymi antypo lizgowymi zrównuj c ich
poziom z poziomem pod óg na korytarzu.

3.4. Schody zewn trzne: istniej ce schody zewn trzne nale y
rozebra  wraz z balustrad  i metalowym ich zadaszeniem. W miejscu
oznaczonym w cz ci graficznej opracowania wykona  nale y nowe
schody elbetowe wylewane z betonu wirowego klasy C16/20 zbrojone
stal  klasy A-III. Pod ciany os aniaj ce przestrze  pomi dzy
awami i schodami zamurowana bloczkami betonowymi na zaprawie

cementowej marki M-7. awy pod wy ej wymienione ciany o przekroju
55x30 cm wylewane z betonu wirowego klasy C16/20. ciany boczne
ok adane p ytami kamiennymi jak schody dotychczasowe. Ok adzina
wierzchnia schodów z p yt granitowych p omieniowanych stopnie i
spocznik natomiast podstopnice z p yt granitowych szlifowanych.
Balustrada schodowa wysoko ci 1,10 m z rur ze stali
chromoniklowej.

3.5. ciana czo owa: w miejscu lokalizacji szybu windowego, w
poziomie poddasza nale y rozebra  odcinek rynny i fragment
pokrycia dachu i wymurowa cian  czo ow  grubo ci 25 cm z ceg y
palonej pe nej i wykona  za ni  dach dwuspadowy cz cy si
koszami z dachem istniej cym pokryty blachodachówk . cian  nale y
od wierzchu obrobi  blach  powlekan , otynkowa  i pomalowa  w
kolorze istniej cych elewacji.

3.6. cianka dzia owa: dla wydzielenia dodatkowego korytarza
prowadz cego od nowego wej cia do budynku do korytarza
istniej cego nale y wykona ciank   dzia ow  szkieletow  na
ruszcie metalowym systemowym z kszta towników C100 poszyt
obustronnie p yt  GKF gr. 15 mm i izolowan  we  mineraln  gr.
100 mm.

3.7. Otwór przej ciowy: w istniej cej cianie murowanej pomi dzy
korytarzem istniej cym a korytarzem wydzielonym wykona  nale y
otwór przej ciowy o wymiarach 150x210 cm z wykonaniem nadpro a z
ceowników UPN 160 mm opartych  strony na pozostaj cej cianie.
Wykonane nadpro e obudowa  p yt  GKF.

3.8. Tynki uzupe niaj ce: w miejscu wykonanych obni  otworów
wej ciowych do szybu i otworu drzwi zewn trznych i na ich
cie ach wykona  nale y tynki uzupe niaj ce cementowo – wapienne

kat. III.



3.9. Roboty malarskie: w obr bie wydzielonego korytarza i w
pomniejszonym pomieszczeniu biurowym oraz w cz ci istniej cego
korytarza na d ugo ci 3,50 m pomalowa  nale y ciany i sufity
dwukrotnie farb  emulsyjn  do wymalowa  wewn trznych.

3.10. Zadaszenia wej : nad schodami zewn trznymi i nad wej ciem
do szybu windowego zaprojektowane zosta y daszki ze szk a
hartowanego montowane na odci gach z pr tów ze stali
chromoniklowej montowanych do ciany budynku i szybu windowego.

3.11. Roboty  zewn trzne: w miejscu lokalizacji szybu windowego i
nowych schodów zewn trznych istniej  nawierzchni  z kostki
betonowej nale y rozebra . Po wykonaniu szybu windowego i schodów
zewn trznych  nale y wykona  uzupe nienia z kostki betonowej gr. 8
cm uk adanej na podbudowie z t ucznia kamiennego o grubo ci
warstwy 15 cm. Poziom doj cia nale y zrówna  z poziomem dolnego
przystanku windy i wyprofilowa  0,5% spadek od wej cia do szybu
windowego.

VIII. Opis dost pno ci dla osób niepe nosprawnych:

Po wykonaniu projektowanej windy osobowej wszystkie nadziemne
kondygnacje budynku b  dost pne dla osób niepe nosprawnych
poruszaj cych si  na wózkach inwalidzkich.

IX. Instalacje:

Zaprojektowana zosta a instalacja elektryczna dla zasilania windy
i rozdzielenie instalacji o wietleniowej wydzielonego korytarza i
pomniejszonego pomieszczenia biurowego, któr  wykona  nale y
wed ug opracowania projektowego zawartego w projekcie technicznym.

X. Wp yw obiektu na rodowisko:

Projektowana winda  nie ma negatywnego wp ywu na rodowisko w
tym powietrze , gleb , drzewostan, wody powierzchniowe i podziemne
oraz nie wytwarza pola elektromagnetycznego, nie emituje ha asu,
py ów, gazów i innych substancji maj cych negatywny wp yw na
rodowisko.

XIV. Analiza technicznych, rodowiskowych i ekonomicznych mo liwo ci
realizacji wysoko wydajnych systemów alternatywnych zaopatrzenia w
energi  i ciep o:

Nie dotyczy projektowanego obiektu.

Projektant:


